



ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Αναγνωρίζει η ΕΟΚ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού δέκτηκε τον Πρόεδρο της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τις σχέσεις με την Κύπρο Σερ Τζέμς Σκότ Χόπκινς με τον οποίο συζήτησε τρόπους με τους οποίους η Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα θα μπορούσε να βοηθήσει στη λύση του Κυπριακού.

Ο κ. Χόπκινς πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στην Κύπρο ύστερα από πρόσκληση της Βουλής για ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις στο Κυπριακό.

σε διήμερη επίσκεψη στην Κύπρο ύστερα από πρόσκληση της Βουλής για ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις στο Κυπριακό.

συζητηθούν από το Συμβούλιο Υπουργών της Κοινότητας ως το Φθινόπωρο. Οι διαπραγματεύσεις είπεται αρχίσουν ως το τέλος του χρόνου.

Ο κ. Χόπκινς πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στην Κύπρο ύστερα από πρόσκληση της Βουλής για ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις στο Κυπριακό.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΧΟΠΚΙΝΣ

Σε δηλώσεις του σε δημοσιογραφική διάσκεψη ο Σερ Τζέμς Σκότ Χόπκινς ανέφερε ότι η ΕΟΚ θα ασκήσει πίεση στην Τουρκία να γίνει πιο ευέ-

ΑΛΛΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΤΟΥ κ. ΧΟΠΚΙΝΣ

Στο πλαίσιο των επαφών του ο κ. Χόπκινς έγινε επίσης δεκτός από τον Πρόεδρο της

«Δημοκρατικές διαδικασίες» στην κατεχόμενη περιοχή

Αναλύοντας τα αποτελέσματα του «δημοψηφίσματος» στην κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου είχαμε υπολογίσει ότι 20.000 απ' αυτούς που ψήφισαν ήταν έποικοι από την Τουρκία.

Φαίνεται ότι είμασταν πολύ συντηρητικοί στους υπολογισμούς μας. Στις 15 Μαΐου η τουρκοκυπριακή εφημερίδα «Σοζ» υπολόγισε ότι το ένα τρίτο των ψηφοφόρων ήταν έποικοι.

Μ' αυτή τη βάση μόνο το ένα τρίτο των Τουρκοκυπρίων ψηφοφόρων ψήφισαν υπέρ του «συντάγματος». Οι υπόλοιποι σε περίπου ίσες αναλογίες είτε απέσχαν είτε ψήφισαν εναντίον του.

Το ίδιο είδος εκμετάλλευσης της πολιτικής θέλησης των Τουρκοκυπρίων αναμένεται να γίνει στις «προεδρικές εκλογές» που θα ακολουθήσουν. Όπως είπε και η «Σοζ» στο άρθρο που αναφέρεται πιο πάνω:

«Μετά την ψήφιση του συντάγματος — παρά την αντίθεση των Τουρκοκυπρίων — με ψήφους που έχουν εισαχθεί φθάσαμε τώρα στη φάση της εκλογής των πολιτών που θα εργασθούν υπό τις διαταγές των (Τούρκων) στρατιωτικών και της (Τουρκικής) πρεσβείας... Έτσι ενώ είχαμε πάρει το δρόμο της ανεξαρτησίας φθάσαμε στην κατοχύρωση της εξάρτησης μας. Εναπομένει δε στους εξαρτημένους Τουρκοκυπρίους να εκλέξουν τον εξαρτώμενο πρόεδρο. Αλλά δεν μας απέμεινε ούτε και η δυνατότητα να εκλέξουμε τον πρόεδρο που θα συμβολίζει την εξάρτησή μας. Όπως είναι γνωστό το ένα τρίτο των 91.000 κα πλέον ψηφοφόρων ανήκουν σ' αυτούς που κουβαλήθηκαν στο βορρά, αρχίζοντας από το 1976, με την ονομασία αγροτικό δυναμικό.

Εφ' όσον ο πρόεδρος εκλέγεται με καθολική ψήφο, η πλειοψηφία του ενός αυτού τρίτου των ψηφοφόρων θα διαχετευθεί στον υποψήφιο που προτιμά η Τουρκία. Με τον τρόπο αυτό θα εξουδετερωθεί η βούληση των Τουρκοκυπρίων.

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας μας το βρώμικο χρήμα, που συγκεντρώθηκε σε συγκεκριμένα χέρια με απάτες, εκμετάλλευση και λεηλασία από το 1974, άρχισε να σκόρπιζεται δεξιά και αριστερά».



λικτη στο Κυπριακό.

Ο κ. Χόπκινς είπε επίσης ότι η ΕΟΚ αναγνωρίζει ένα μόνο Κράτος και μια Κυβέρνηση στην Κύπρο και εξέφρασε αισιοδοξία ότι μπορεί να βρεθεί ειρηνική λύση του Κυπριακού αν υπάρξει καλή θέληση και από τις δυο πλευρές.

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΟΥ—ΕΟΚ

Για την τελωνειακή Ένωση Κύπρου-ΕΟΚ ο Σερ Τζέμς είπτε ότι η Εκτελεστική Επιτροπή πήρε εντολή να ετοιμάσει τους όρους μιας συμφωνίας που θα

Βουλής κ. Γεώργιο Λαδά.

Κατά την συνάντηση ο κ. Λαδάς αναφέρθηκε στην καυσότερηση των διαπραγματεύσεων για την τελωνειακή ένωση της Κύπρου-ΕΟΚ και εξήγησε στον κ. Χόπκινς ότι η ταχεία υλοποίηση της συμφωνίας θα λύσει πολλά άλλα επί μέρους προβλήματα.

Ο κ. Χόπκινς διαβεβαίωσε ότι σύντομα θα υπάρξει πρόοδος στο θέμα της τελωνειακής ένωσης.